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ÚVODNÉ SLOVO 
Vďaka – pocit, ktorý sa vynára zakaždým, keď sa lúčime s našimi stážistkami a stážis-
tami po niekoľkých mesiacoch ich pôsobenia v našom tíme. Tento moment vďaky vždy 
považujem za vzácny, pretože je obojstranný. My ako zamestnanci SLORD sme stážistom 
vďační za všetko úsilie, ktoré vynaložili. A oni sú vďační nám, za čas a energiu, ktorú sme do  
nich vložili.

Tu sa to ale všetko nekončí. Často si jeden od druhého odnášame oveľa viac, ako len 
inšpiráciu alebo vedomosti. Sú to najmä chvíle neformálnych rozhovorov a zábav-
ných príhod. Náš malý tím dovoľuje to, aby sa naši stážisti cítili byť jeho rovnocennými 
členmi a trochu ako v kruhu rodiny.

Dnes už stážou v SLORD prešlo viac ako 40 stážistiek a stážistov. Spätne si uvedomu-
jem, že všetci títo perspektívni mladí ľudia nielen nesmierne obohatili život kance-
lárie, ale zároveň dali aj mojej vlastnej práci odlišný rozmer. Teší ma sprevádzať ich 
v hľadaní svojej budúcej kariérnej cesty. Pokiaľ zostaneme v kontakte, so záujmom 
sledujem ich ďalšie kroky na profesijnej dráhe.

Je skvelé vedieť, ak sa naše stážistky a stážisti so skúsenosťou v SLORD ďalej úspešne 
uplatnili v rovnakom alebo príbuznom obore. U mnohých z nich sa tak stalo, nie-
ktorých život prirodzene zavial inou cestou. A práve tu sa objavil zdroj inšpirácie pre 
vypracovanie tejto brožúry. Náš tím si touto publikáciou želá tieto rozmanité prí-
behy sprostredkovať tomu najlepšiemu publiku – vám, ktorí sa o stáž v SLORD ešte  
len zaujímate.

Veríme, že sa pomocou tejto brožúry budete vedieť lepšie rozhodnúť a možno  
práve táto skúsenosť ovplyvní váš život a nadchnete sa pre svet výskumu a inovácií  
v našej Európe.

Veľká vďaka patrí autorom tejto publikácie Anne Gerovej a Adamovi Dideckému, 
ktorí u nás stážovali v prvej polovici roka 2026 a ktorí ju pripravovali s  radosťou  
a entuziazmom.

Prajem príjemné čítanie

Monika Bideau Repčíková

Vedúca kancelárie SLORD
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O NÁS
Styčná kancelária SR pre výskum a vývoj 
v Bruseli bola zriadená Ministerstvom 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 
a Centrom vedecko-technických infor-
mácií SR. Svoju činnosť začala 2. januára 
2014. Kancelária sa zameriava na sledo-
vanie európskych politík a nástrojov na 
podporu výskumu a vývoja s dôrazom 
na aktuálny rámcový program EÚ pre 
výskum a inovácie – Horizont Európa.

Cieľom kancelárie je zlepšovať a spros
tredkovávať komunikáciu slovenskej 
výskumno-inovačnej komunity s európ-
skymi a svetovými inštitúciami v oblasti 
výskumu, vývoja a inovácií a medzinárod-
nou výskumnou-inovačnou komunitou. 
Kancelária ponúka súbor podporných 
aktivít od informovania a poradenstva, cez 
budovanie ľudských kapacít vo výskume 
a prepájanie na zahraničné pracoviská, 
až po cielenú propagáciu slovenského 
výskumu a inovácií v zahraničí. Kancelária 
tiež koordinuje neformálnu profesijnú sieť 
pre osoby na riadiacich pozíciách sloven-
ských vysokých škôl a verejných, štátnych 
a neziskových výskumných organizácií  
s názvom ProEurópa.

Styčná kancelária poskytuje služby ako 
monitoring a informovanie o vývoji politík 
EÚ, zároveň funguje ako podporné teleso 
pri príprave výskumných a inovačných 
projektov, propaguje slovenský výskum, 
vývoj a inovácie v zahraničí a poskytuje 
bezplatné priestory na kontaktné stretnu-
tia v Bruseli pre slovenských výskumníkov 
a inovátorov.

Kancelária je členom neformálneho zdru-
ženia styčných kancelárií pre výskum, 
vývoj a inovácie so sídlom v Bruseli – IGLO 
(Informal Group of RTD Liason Offices). 
Sieť v súčasnosti združuje 31 členských 

kancelárií a jej cieľom je uľahčiť a posil-
niť interakciu, výmenu informácií a spo-
luprácu medzi jej členmi, ich národnými 
výskumnými systémami a  európskymi 
inštitúciami v otázkach týkajúcich sa 
výskumu, vývoja a  inovácií EÚ, najmä 
rámcových programov. 

V rámci stáže v SLORD-e majú stážisti mož-
nosť zúčastniť sa na začiatku stáže týžden-
ného IGLO tréningu, počas ktorého sa môžu 
bližšie zoznámiť s témami, ktoré ich budú 
sprevádzať celé štyri mesiace. Súčasťou 
IGLO tréningu je predstavenie tejto siete 
v  rámci fungovania európskych inštitú-
cií, ďalšími témami sú napríklad európ-
ska politika a programy v oblasti výskumu 
a vzdelávania, digitálna politika a prog
ramy s relevanciou pre výskum a inová-
cie, či financovanie EÚ v  rámci zdravia  
alebo klímy.

Súčasťou nášho tímu v Bruseli sú okrem 
dvoch stážistov, ktorí nám pomáhajú 
s každodennou prácou aj stáli zamest-
nanci, ktorí sa špecializujú na konkrétnu 
poradenskú činnosti v rámci výskumu 
a vývoja a ktorých profil si môže pozrieť 
bližšie na našej stránke.

https://slord.sk/o-nas/nas-tim/
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V SLORD-e som stážovala v roku 2016 
a  úprimne môžem povedať, že neviem, 
ako by sa vyvíjal môj život bez tejto stáže. 
Po dvoch rokoch v Belgicku a troch rokoch 
v Portugalsku som sa vrátila na Sloven-
sko, kde som tesne pred začiatkom ruskej 
invázie na Ukrajine začala pracovať pre 
OSN, konkrétne pre Medzinárodnú orga-
nizáciu pre migráciu (IOM) v emergency 
response tíme, ktorý sa v tom čase formo-
val. Momentálne som už druhý rok na misii 
v Kyjeve, kde vediem risk and compliance 
tím, ktorí má na starosť zodpovednosť 
voči postihnutému obyvateľstvu vo forme 
spätnej väzby obyvateľstva na pomoc 
od OSN a IOM - to znamená, či sa pomoc 
dostáva tím ľuďom, ktorým je určená. 

Mojou úlohou na Ukrajine bolo tento sys-
tém vybudovať, pričom šlo o určitú formu 
skúšobného projektu, ktorý sa osvedčil 
na Ukrajine a postupne sa v  rámci OSN 
začína aplikovať v krízových oblastiach 
po celom svete. Okrem správy tohto sys-
tému moja práca zahŕňa aj spracovanie 
dát, ktoré do neho od ľudí dostávame. 
„Tieto dáta pozostávajú z tisícok žiadostí 
a komentárov od občanov mesačne. Môj 
tím z nich následne spracuje report pre 
vedenie organizácie, na základe ktorého 
sa zapracujú zmeny a úpravy v programe 
pomoci IOM. Každý jeden report je dôle-
žitý najmä preto, že situácia na Ukrajine 
je dynamická a pomoc musí byť adresná 
a musí sa vyvíjať tak, aby bola alokovaná 
pre tých ľudí, ktorí ju potrebujú najviac – 

takže tým, že sme v piatom roku interven-
cie, nemôžeme prijímať projekty donorov, 
ktoré by zodpovedali vývoju počas prvého 
roka.“ Po skončení súčasnej misie ma čaká 
niekoľko mesačná prestávka a následne 
sa presuniem na nové miesto, pravdepo-
dobne to bude Čad, kde bude moja úloha 
veľmi podobná tej na Ukrajine - pomoc 
ľuďom v regióne ohrozenom konfliktom.

Budúcim stážistom by som odkázala to, 
že začiatky sú najťažšie. V dnešnom svete 
AI sa prihlasovanie na stáže a hlavne 
vyhodnocovanie týchto prihlášok neustále 
mení a  konkurencia je čoraz väčšia, no 
netreba sa nechať odradiť. Nikomu sa 
nechce písať motivačné dopisy a každý 
polrok prerábať životopis, no práve stáž 
je spôsob, ako si môže človek veľa veci 
vyskúšať. Možno neurobíte nejakú úlohu 
na prvý pokus dobre, no na druhý už áno, 
nikto od stážistu neočakáva perfektnú 
prácu, práve naopak, je to priestor, kde 
robiť chyby a nebáť sa ich, pretože z chýb 
sa človek vždy naučí najviac.

2016

YASMINA  
STUPAK 
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Stáž v SLORD-e som absolvovala ako 
absolventka Slovenskej poľnohospo-
dárskej univerzity v Nitre, kde som ukon-
čila štúdium na Fakulte európskych 
štúdií a regionálneho rozvoja v študijnom 
programe Európske rozvojové programy. 
Už počas štúdia som vedela, že by som 
chcela absolvovať stáž v zahraničí, ide-
álne v Bruseli, vzhľadom na moje zame-
ranie, a preto som sa prihlásila aj na stáž 
do SLORD-u. Stáž mala veľký vplyv na 
moju kariéru aj pracovný život. Práve ona 
ma nasmerovala na oblasť projektového 
manažmentu, ktorému som sa následne 
začala venovať. Som za to veľmi vďačná, 
keďže ide o dynamickú prácu plnú nových 
výziev. Na podujatí V4 tréningu pre pro-
jektových manažérov, ktoré spoluorgani-
zuje SLORD, som mala prvýkrát možnosť 
nahliadnuť do tejto oblasti, a práve 
táto skúsenosť ma inšpirovala k môjmu  
ďalšiemu smerovaniu.

Po ukončení stáže v SLORD-e som zís-
kala možnosť absolvovať mesačnú stáž 
v Európskom parlamente v tíme euro-
poslankyne. Následne som po návrate 
na Slovensko, do rodných Košíc, dostala 
ponuku pracovať v Európskom zoskupení 
územnej spolupráce Via Carpatia, ktoré 
je zriadené Košickým samosprávnym 
krajom, na pozícii projektovej manažé-
rky. Som presvedčená, že bez skúseností 
zo SLORD-u by som túto príležitosť nezís-
kala. Na tejto pozícii som pracovala na 
viacerých zaujímavých projektoch, jed-
ným z  nich bol projekt REWAFI, v  rámci 

ktorého som s kolegami pripravila knihu 
o kohéznej politike Európskej únie. Kniha 
obsahuje teoretickú aj praktickú časť, pri-
čom v rámci tej praktickej som navštívila 
všetky členské krajiny EÚ, čo bola pre mňa 
jedinečná skúsenosť. Cieľom knihy bolo 
šíriť povedomie o kohéznej politike a mys-
lím si, že sa to podarilo naplniť. Po tomto 
projekte som sa presťahovala do Českej 
republiky, kde som pokračovala v projek-
tovom manažmente. V Prahe som pra-
covala vo výskume a vývoji v spoločnosti 
ESC Group, ktorá sa venuje oblastiam 
medicíny, obrany a vesmíru, pričom mňa 
najviac zaujali projekty z oblasti medicíny 
a obrany. Následne som pôsobila aj ako 
konzultantka v Moore Czech Republic, kde 
som sa venovala evaluácii projektov, teda 
ich hodnoteniu z druhej strany. Vďaka 
tomu som mala možnosť vidieť projekty 
komplexne – z pohľadu Bruselu, projekto-
vého manažmentu aj evaluácie. 

Budúcim stážistom by som odporučila 
vyťažiť zo skúsenosti v Bruseli maximum. 
Je dôležité zúčastňovať sa pracovných 
a networkingových podujatí, spoznávať 
nových ľudí a budovať si kontakty. Zároveň 
odporúčam stretávať sa aj s ostatnými 
stážistami, či už slovenskými alebo zahra-
ničnými, pretože ide o skvelú príležitosť 
nadviazať nové priateľstvá. My sme boli 
veľká skupina a dodnes sme v kontakte. 

2017

MICHAELA  
KONVIČKOVÁ
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Stáž v SLORD-e mi dala mnoho cenných 
skúseností s  prácou v  medzinárodnom 
prostredí. Mala som možnosť sledovať 
prezentácie odborníkov, zúčastňovať 
sa konferencií z oblasti vedy a výskumu 
a celkovo nahliadnuť do prostredia, ktoré 
ma veľmi obohatilo. Vo voľnom čase som 
sa venovala ľudským právam a organizo-
vala som konferencie a rôzne aktivistické 
podujatia. Verím, že aj vďaka skúsenos-
tiam zo stáže som nikdy nemala problém 
nájsť si dobrú prácu. Dnes denne využívam 
analytické myslenie a vedecký prístup. 
Stáž mi ukázala, že ma tento typ práce 
môže baviť oveľa viac, než som ako štu-
dentka medzinárodných vzťahov predpo-
kladala. Najviac ma ovplyvnili momenty, 
keď som sledovala odborné diskusie, pre-
zentácie a konferencie. Práve tam som si 
uvedomila, že svet vedy a výskumu je pre 
mňa prekvapivo prirodzený.

Veľmi dobrý pracovný zážitok bolo stretnu-
tie s pánom Radoslavom Repom počas 
príprav V4 Conference on Artificial Inte-
lligence. Dnes pôsobí ako diplomatický 
radca pre kybernetickú bezpečnosť 
a dôveryhodné služby. Po osobnej stránke 
ma uchvátilo bývanie v kultúrne rozma-
nitej, živej a autentickej štvrti Schaerbeek. 
Milovala som atmosféru ulíc, moslimské 
svadby, hudbu z balkánskeho baru pod 
oknami, hrajúce sa černošské deti na ulici. 
Napriek povesti tejto štvrte som sa tam 
cítila bezpečne a slobodne.

V súčasnosti pôsobím vo farmaceutickom 
priemysle, v programe zameranom na 
formovanie budúcich lídrov. Program fun-
guje na princípe rotácií, takže pravidelne 

mením oddelenia a učím sa, ako funguje 
celý výrobný závod – od výskumu a vývoja, 
cez výrobu, logistiku až po manažment 
kvality. V rámci svojej pracovnej náplne 
absolvujem Leadership Academy, ktorá 
sa zameriava na vedenie ľudí, strategické 
myslenie a  rozvoj mäkkých zručností. 
V najbližších mesiacoch očakávam posun 
na stálu pozíciu. Popri práci študujem 
druhú vysokú školu, Manažment podniku 
na SPU v Nitre. Hoci už mám magisterský 
titul z Medzinárodných vzťahov, chcela 
som si doplniť vzdelanie o praktickejší 
smer, ktorý zohľadňuje moje ambície. Stáž 
síce priamo neurčila môj ďalší kariérny 
smer, ale pomohla mi uvedomiť si, čo 
ma skutočne baví. A práve preto by som 
budúcim stážistom poradila, aby si vybrali 
cieľ, ktorý ich bude naozaj baviť a napĺňať. 
Nech sa nenechajú vystrašiť konkuren-
ciou. Každý má svoju vlastnú cestu. Naj-
dôležitejšie je začať čo najskôr, aj malými 
krokmi. Odporúčam nestrácať čas na 
sociálnych sieťach a radšej ho investo-
vať do seba a svojich snov. Práve tie malé 
kroky urobia v budúcnosti veľký rozdiel. 

2018

ALEXANDRA  
BRIEDIKOVÁ
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Pracujem ako asistentka europoslanca 
Michala Wiezika a v rámci výborov, kto-
rých je členom, sa venujem poľnohos-
podárskej politike a kontrole rozpočtu, 
a zahranično-politickým aspektom envi-
ronmentálnych politík a musím povedať, 
že bez SLORD-u by som si túto prácu asi 
nenašla. Veľkým plusom stáže sú totiž 
eventy, konferencie a networking po nich, 
na ktorých sa stážisti môžu zúčastniť, 
odchytiť si kohokoľvek a prehodiť s ním 
pár slov. Práve počas jedného z týchto 
eventov som narazila na Michala. Bolo to 
na začiatku jeho prvého mandátu. Najskôr 
som sama hľadala odvahu a oslovila ho 
takými klasickými ice-breaking otázkami 
až nakoniec zo mňa vypadlo, či náhodou 
nehľadá do kancelárie stážistov a zho-
dou okolností akurát skutočne hľadal. Po 
SLORD-e som tak v jeho kancelárii najskôr 
začala stážovať a po skončení tejto stáže 
som už u neho zostala na plný úväzok.

Slovenské pomenovanie asistent poslan-​
ca veľmi nezodpovedá nášmu popisu 
práce – napríklad varenie kávy sa odo 
mňa neočakáva. Práca v parlamente je 
náročná a určite nie na celý život. Človek 
musí byť flexibilný, častokrát je posla-
nec členom viacerých výborov, ktorých 
zasadnutia sa navzájom prekrývajú, a tak 
musíme prioritizovať čas. Sám poslanec 
by  všetko nestíhal, a  preto dianie na 
výboroch sledujeme a  spracovávame 
my s pomocou našich stážistov. Asistent 
je človek, ktorý pozná agendu poslanca aj 
o polnoci. Keď čítam konkrétnu legislatívu, 

ktorá sa k nám dostáva ako prvá, viem, 
kde by pre môjho poslanca mohli nastať 
problémy a aké pozmeňovacie návrhy by 
sme mohli pripraviť – finálne rozhodnutie 
už je potom samozrejme na ňom. Naša 
práca nie je len administratíva, ale najmä 
obsah, legislatíva sa totiž najskôr rokuje na 
technickej úrovni, čo je práve úroveň nás 
asistentov, ktorí prechádzame slovo po 
slove, paragraf po paragrafe a rokujeme 
s politickými skupinami alebo členskými 
krajinami o prioritách a kompromisoch. 
Až následne príde čas na politické otázky, 
ktoré prerokovávajú samotní poslanci.

Pri každej stáži je najdôležitejší záujem, 
autentickosť a proaktívnosť. Aj keď človek 
úplne nevie kam sa chce v budúcnosti 
posunúť, ale snaží sa skúšať niečo nové, je 
iniciatívny a nebojí sa zapájať do debaty 
- to sú presne tie kvality, ktoré  hľadáme 
u našich stážistov. Mladým ľuďom by 
som tak odporučila učiť sa, byť otvorený 
a nebáť sa. Každý nápad  obohatí disku-
siu, nie všetky sa síce implementujú, ale 
všetci sme niekde museli začať.

2019

KATARÍNA 
HOMOLOVÁ
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Momentálne pôsobím ako špecialista pre 
medzinárodné vzťahy a  protokol v  Kan-
celárii Najvyššieho správneho súdu Slo-
venskej republiky, kde pracujem od júna 
2024. Moja práca dnes zahŕňa organizáciu 
a plánovanie stretnutí vedenia s partnermi 
a externými subjektami, zabezpečovanie 
zahraničných ciest a ich administratívne  
a organizačné náležitosti, stáže, ako aj cel-
kovú asistenciu vedeniu podľa potreby.

Stáž v SLORD-e bola pre mňa veľkým zážit-
kom. Išlo o moje prvé pôsobenie v zahra-
ničí a tým, že som prenikla do európskeho 
a  medzinárodného prostredia, veľmi to 
ovplyvnilo moje ďalšie smerovanie. Na 
stáž som išla v   druhom ročníku baka-
lárskeho stupňa štúdia, na ktorom som 
študovala medzinárodný obchod. Po skú-
senosti na stáži som si však uvedomila, 
že by ma viac napĺňalo niečo iné, naprí-
klad medzinárodné vzťahy alebo témy 
spojené s Európskou úniou. Aj vďaka tejto 
stáži som sa preto rozhodla pokračovať na 
magisterskom stupni v odbore Európske 
štúdiá v Brne. V Bruseli som mala možnosť 
navštíviť rôzne inštitúcie a rozprávať sa 
s množstvom inšpiratívnych ľudí. Prostre-
die zastupovania   slovenských subjektov 
v zahraničí ma oslovilo. Veľmi podporujem 
mladých ľudí, ktorý majú záujem repre-
zentovať našu krajinu navonok a približo-
vať výhody EÚ domácim subjektom. Práve 
stáž ma v tomto veľmi formovala. Dala mi 
sebavedomie skúšať, nebáť sa oslovovať 
ľudí, komunikovať, a byť aktívna. Každému 

stážistovi by som odporučila využiť túto prí-
ležitosť naplno. 

Najsilnejšou spomienkou bol pre mňa 
samotný príchod do Bruselu. Znamenalo 
to vystúpenie z komfortnej zóny, mala som 
prirodzené prvotné obavy, no keď som pri-
šla do vtedajšieho tímu v styčnej kancelárii, 
napätie opadlo a celá stáž bola neskutoč-
ným zážitkom. Kolegovia boli veľmi vrúcni 
a nápomocní, cítila som veľkú podporu od 
tímu a mala som aj skvelú kolegyňu stá-
žistku, s ktorou sme všetko prežívali spolu. 
Často sa stážisti obávajú, že na stáži budú 
robiť len administratívu, v  SLORD-e sme 
však boli plnohodnotne zapojené do fun-
govania kancelárie. Dostali sme dôveru aj 
autonómiu, čo bolo pre mňa veľmi formu-
júce a dôležité. 

Počas stáže sme sa spojili viacerí stážisti 
v Bruseli, stážisti zo SLORD-u, zo Stáleho 
zastúpenia aj asistenti europoslancov 
a trávili sme spolu chvíle počas voľného 
času. Zažívali sme podobné situácie, pre-
pájali pracovný a voľný čas a spoločne 
objavovali Brusel. Dodnes sme v kontakte, 
už sa síce nestretávame denne, ale mys-
lím si, že keby sme sa stretli, hneď by sme 
si mali čo povedať. Keby som mala moju 
stáž opísať ako kapitolu v knihe, prirovnala 
by som ju k prológu. Práve tam, v Bruseli, 
sa začal písať môj príbeh, príbeh, ktorý 
stále pokračuje.

2019

IVANA 
ŠÍPOŠOVÁ
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Na stáž som nastúpila v januári 2021, kedy 
bol Brusel ešte stále v „covidovom“ režime, 
veľká časť mojej stáže tak bola len virtuálna,  
a  v kancelárii SLORD-u sme sa s  celým 
tímom stretli až v poslednom mesiaci 
stáže. Zároveň som stáž absolvovala 
v poslednom semestri môjho magister-
ského štúdia, a preto som popri písaní 
diplomovej práce, prirodzene, rozmýšľala 
nad tým, čo ďalej. Práve skúsenosť so 
SLORD-om ma motivovala skúsiť šťastie 
a prihlásiť sa na stáže v európskych inšti-
túciách. Som prekladateľka, a  tak moja 
prihláška smerovala na slovenské pre-
kladateľské oddelenie v Rade EÚ. Podarilo 
sa mi dostať do užšieho výberu stážistov 
a na následnom pohovore veľmi ocenili 
moju skúsenosť zo SLORD-u, vďaka kto-
rému som každý deň pracovala s textami 
v kontexte EÚ a politickými článkami. Po 
piatich mesiacoch stáže som si nevedela 
predstaviť, že z Bruselu odídem. Podarilo 
sa mi spraviť skúšky na stáleho zamest-
nanca, a tak pracujem pre prekladateľské 
oddelenie Rady už 5 rokov.

Súčasných i budúcich stážistov by som 
rada motivovala, aby sa nebáli po stáži 
urobiť ďalší krok smerom do „bruselskej 
bubliny“, ak majú záujem rozvíjať tu svoju 
kariéru. Brusel je miestom, kde sa stretá-
vajú ľudia z rôznych krajín, sektorov a pro-
fesií a kde vzniká množstvo zaujímavých 
príležitostí. Preto odporúčam stážistom byť 
aktívni, zúčastňovať sa podujatí, budovať 
si kontakty a využiť každú príležitosť naučiť 

sa niečo nové. Zároveň by som im pora-
dila, aby na seba nevyvíjali príliš veľký tlak, 
ak sa im hneď po stáži nepodarí nájsť si 
v Bruseli prácu. Ide o veľmi súťaživé pro-
stredie a chvíľu môže trvať, kým si človek 
nájde svoju cestu. 

Ak by som niekedy písala knihu a svoju 
stáž mala opísať v jednej z jej kapitol, 
nazvala by som ju Otvorené dvere. Sym-
bolicky mi totiž tie dvere do centra európ-
skeho diania naozaj otvorila - umožnila mi 
lepšie pochopiť prácu európskych inštitú-
cií a spoznať prostredie výskumu, inová-
cií a európskej spolupráce. Počas mojej 
stáže som mala možnosť spoznať Brusel 
nielen ako sídlo kľúčových inštitúcií EÚ, ale 
aj ako dynamické prostredie, kde pôsobí 
množstvo medzinárodných a mimovlád-
nych organizácií, think-tankov, univerzit-
ných zastúpení či výskumných inštitútov, 
ktoré spoločne formujú európske politiky. 
Priniesla mi nové skúsenosti, kontakty 
a motiváciu ďalej kariérne rásť v európ-
skom prostredí.

2021

IVANA 
FACÁKOVÁ
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Už počas vysokej školy som o Horizonte čo 
to počula, predsa len pracovalo sa s tým 
u nás v rodine, a  zároveň som aj sama 
počas štúdia pred stážou písala men-
šie projektové žiadosti. Keď som išla do 
SLORDu, tak som presne vedela, čo som 
chcela, naučiť sa viac o klastroch, zis-
tiť viac o tom, ako sa tvoria nové politiky 
a výzvy Európskej komisie, a hlavne získať 
pohľad ľudí, ktorí s tým pracujú priamo 
v centre diania a vedia o všetkom ako 
prví. Okrem profesných ambícií ma ale 
lákal aj život v Bruseli, predsa len si niečo 
také vyskúšať je jedinečná príležitosť, 
no momentálne sa vrátiť neplánujem. 
Mám rodinu a rozbehnutú kariéru v Koši-
ciach a  svoj prínos vnímam práve tu. 
Pomáhať firmám a výskumníkom získať 
financovanie pre výskum a vývoj na Slo-
vensko a posúvať tak našu vedu, či ino-
vácie, presne to je to, čo mi momentálne  
dáva zmysel.

Svoj prvý COSME grant som získala ešte 
počas stáže, ako 22 ročná, táto sku-
točnosť ma presvedčila o tom, že na to 
mám a chcem sa pripravovaniu projek-
tových žiadostí venovať profesionálne. Po 
návrate na Slovensko som s bruselskými 
skúsenosťami dostala ponuku práce na 
UPJŠ a začala som písať projekty Horizon 
Európe pre výskumníkov na našej uni-
verzite. Momentálne mám možnosť písať 
a implementovať projekty pre deep-tech 
firmu MATSUKO. V nej vďaka umelej inte-
ligencii vytvárame do virtuálnej reality 

hologramy ľudí a snažíme sa to imple-
mentovať do real-time komunikácie. Prin-
cipiálne to funguje tak, že obom by nám 
stačilo mať doma headset, naskenovať sa 
kamerou na telefóne a videli by sme sa, 
ako keby sme sedeli v jednej miestnosti. 
Vďaka Horizont Európe projektom sa túto 
technológiu snažíme implementovať aj 
do zdravotníctva v rámci včasnej diag-
nostiky ADHD pri deťoch, alebo industriál-
nej výroby, kedy si ľudia môžu “nanečisto“ 
pred zamestnaním vyskúšať ako funguje 
výroba automobilov. Taktiež sa venujem 
menším projektom na podporu podnika-
teľského prostredia na Gemeri.

Stáž nevnímam len ako štartovací bod 
mojej súčasnej kariéry, ale aj ako spôsob 
ako získať kontakty a  nadviazať vzťahy.  
S každým, kto počas môjho času v Bru-
seli v kancelárii pracoval, sa v momente 
keď sa do Belgicka vraciam, alebo oni 
cestujú na Slovensko, snažím stretnúť. 
Skrz rodinnú atmosféru sme si vybudo-
vali dlhodobé priateľstvá, za ktoré som 
dodnes vďačná.

2022

JANA PEZLAR 
SELECKÁ
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 „Počas stáže v SLORD-e som dokončo-
vala posledný semester svojho štúdia na 
STU. Vedela som, že po škole chcem robiť 
konkrétne veci, a tak som si hľadala pozí-
cie a obzerala sa, kam ďalej.“ Nakoniec 
ma najviac zaujalo Nemecko, konkrétne 
univerzita v Hamburgu, kde práve teraz 
študujem doktorát a pracujem na pro-
jekte so zameraním na prúdové stroje 
a parné turbíny. Popri tom samozrejme aj 
vyučujem a riešim ad hoc projekty, ktoré 
mi pristanú na stole od môjho supervi-
sora. To, že som sa objavila v SLORD-e je 
pre mňa dodnes trochu záhadou, keďže 
som neštudovala medzinárodné vzťahy 
ani politológiu, no necítila som sa zne-
výhodnená, práve naopak – mala som 
väčší priestore na učenie sa nových vecí 
a spoznávanie ľudí z iných odvetví.

Práve ľudia urobili môj čas v Bruseli takým 
výnimočným. Okrem kolegov z práce, či 
mojej spolu-stážistky Lucky, s ktorou sme 
si sadli od prvého spoločného eventu, som 
skvelých ľudí spoznala v dome, kde som 
bývala. Každý sme boli z inej krajiny, spo-
ločne sme cestovali po Belgicku, chodili 
na párty, či dokonca sme si urobili aj spo-
ločnú Štedrú večeru so Secret Santom. 
No o najväčšie zážitky sa postarala naša 
nemecká spolubývajúca. Okrem toho, že 
nás zobrala na Kolínsky karneval, nás po 
stáži pozvala na svadbu do Toga. Musím 
sa priznať, že dovtedy som ani nevedela, 
že Togo existuje, a zároveň som sa tro-
chu bála, keďže to nie je úplne turistická 

destinácia, no nikde som ešte nestretla 
milších a ústretovejších ľudí ako tam. 
Boli sme tam 3 týždne a okrem svadby 
sme im pomáhali stavať základy domu, 
ktorý chceli používať ako letné sídlo, keď 
nebudú v Nemecku.

Každému by som pri prvých týždňoch stáže 
odporučila, aby aj keď nevieš čo úplne 
robiť, ako veci fungujú, a ktorým smerom 
sa obzrieť - just do it. Veľmi nerozmýšľaj 
nad tým, či je niečo správne alebo nie, 
počúvaj svoj vnútorný pocit, skúšaj nové 
veci, zaujímaj sa, a hlavne sa pýtaj každého 
všetko, lebo zlá otázka je len tá nepoložená. 
Sú to 4 mesiace, ktoré je potrebné využiť na 
maximum nielen v práci ale aj mimo nej, 
využiť akcie a eventy, na ktorých môžeš 
spoznať úžasných ľudí, z rôznych kultúr, 
s ktorými budeš chcieť zostať v kontakte do 
konca života.

TÍMEA 
TRENČANOVÁ

2022
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Krátko po ukončení stáže som sa zamest-
nala v Slovensko Digital, čo je občianske 
združenie zameraná na IT, kde pracujem 
ako manažérka komunity a marketingu. 
Táto práca je všehochuť promotingu, PR, 
event manažmentu, marketingu a sta-
rostlivosti o komunitu, ktorá je do tejto 
iniciatívy zapojená, pričom ide o takmer 
50 firiem a tisíc ITčkarov, ktorým záleží na 
tom aby sa na Slovensku podnikalo ľah-
šie a aby sa súťažilo vo verejnom obsta-
rávaní férovo. V rámci našej organizácie 
sa snažíme pomáhať, kde sa dá, pracu-
jeme na produktoch na zlepšenie každo-
dennej práce, pomáhame s daňovými 
priznaniami skrz našu vlastnú aplikáciu, či 
poskytujeme možnosti networkingu.

V momente, keď sa obhliadnem za stá-
žou v SLORD-e, tak mi ako prvé napadne 
sebavedomie, ktoré som vďaka nej nado-
budla. Pochopenie procesu toho, ako 
práca v Bruseli skutočne funguje, ako sa 
dá prepojiť so Slovenskom a akú rolu pri 
tomto všetkom zohrávajú Európske inšti-
túcie, mi dalo rozhľad a praktické skú-
senosti, ktoré som neskôr využila či už 
na štátniciach, alebo ktoré dodnes vyu-
žívam pri súčasnej práci. Veľkou výho-
dou bruselského prostredia je otvorenosť 
a podpora. Na Slovensku sa často hľa-
dajú len prekážky, no v Bruseli sú ľudia iní. 
Chcú ti pomôcť, ukázať smer, sú pozitív-
nejší a naklonení k tomu, aby si sa snažil 
a pokračoval v tom, čo ťa baví, dávajú ti 
väčší pocit dôvery a podpory, aj keď máš 

pocit, že na niečo nemáš alebo nie si 
dostatočne “dobrý“. 

Z môjho pobytu v Bruseli si odnášam 
jednu konkrétnu prednášku, ktorá vo mne 
zanechala veľmi silný dojem. Bola to 
prednáška Fransa Timmermansa počas 
ktorej apeloval na mladú generáciu 
a označil ju za prvú generáciu, ktorá nie je 
sebecká, a ktorá nerobí veci len pre seba, 
ale s úprimným úmyslom aj pre ostatných 
ľudí a hlavne pre planétu. Generácia, kto-
rej nejde o majetky či peniaze, ale o pre-
žitie života tak, aby nám dával zmysel. 
Zároveň sa ospravedlnil za svoju gene-
ráciu, ktorá myslela len na seba a snažila 
sa zo všetkého vyťažiť maximum a nikdy 
sa úplne neobhliadala za tým, čo nás to 
ako ľudí môže stáť o 40, 50 rokov. To, že to 
niekto v jeho veku, skúsenosťami a posta-
vením priznal je pre mňa dodnes veľmi 
prínosné. Skúsenosti a zážitky zo stáže sú 
ale neprenosné, a preto by som každému 
odporučila zažiť si takéto momenty po 
svojom, byť zvedavý, otvorený a hlavne si 
to užiť, bude to totiž len tvoja skúsenosť, 
ktorú ti už potom nikto nezoberie.

2023

MIROSLAVA 
KOSECOVÁ
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Stáž v  SLORD-e spätne vnímam ako ur-
čitý most zo študijného do pracov-
ného života. Počas vysokoškolského  
štúdia som sa postupne profiloval v oblasti 
spolupráce vo vede a výskume v medzi-
národných ekonomických vzťahoch. Ešte 
pred stážou v SLORD-e som absolvoval 
stáž v  CVTI SR na projektovom oddelení 
na odbore medzinárodnej spolupráce, kde 
som následne pokračoval ako projektový 
asistent. Stáž v SLORD-e pre mňa predsta-
vovala ďalší kľúčový krok a posilnila môj 
európsky rozmer. Začal som sa na tieto 
témy pozerať menej optikou jednej kra-
jiny,  a viacej v širšom kontexte Európskej 
únie/ Európskeho výskumného priestoru  
(ERA/EVP).

Stáž bola pre mňa veľmi prínosná aj 
z pohľadu konkrétnej práce. Jadrom mojej 
agendy bolo spracovávanie informá-
cií: monitorovanie vybraných tém, iden-
tifikovanie podstatných výstupov a ich 
následná komunikácia pre relevantné 
publikum. Veľmi dôležitou skúsenosťou bol 
aj priamy kontakt s odbornou komunitou. 
Kým na Slovensku som sa často zúčast-
ňoval stretnutí online, v Bruseli som mal 
možnosť byť fyzicky prítomný na poduja-
tiach, diskusiách, či neformálnych stretnu-
tiach a coffee breakoch. Obsahovú prácu 
aj účasť na podujatiach som sa snažil pre-
pájať aj s témou, ktorej som sa venoval vo 
svojej diplomovej práci, keďže som bol na 
stáži v období jej finalizácie. 

V semestri nasledujúcom po návrate zo 
stáže som dokončil štúdium a práve skú-
senosť zo SLORD-u, najmä rozšírenie prak-

tických znalostí o ERA/EVP, ma výrazne 
ovplyvnila. Aj na jej základe som sa posu-
nul na pozíciu projektového manažéra 
v rámci CVTI, kde pôsobím dodnes. Dostal 
som na starosti projekt INSPIRING ERA, ktorý 
sa zameriava na posilňovanie európskeho 
výskumného priestoru, ako aj komu-
nity jeho užívateľov a  prinášanie politík 
a  nástrojov ERA/EVP bližšie k  nim. CVTI 
v ňom zastáva úlohu task lídra v oblasti 
komunikačnej, diseminačnej a exploitač-
nej stratégie a manažmentu komunikač-
ných kanálov. Skúsenosti, ktoré som získal 
v SLORD-e, dokážem vo svojej práci vyu-
žívať dodnes. Najmä schopnosť pracovať 
s informáciami, spracovávať ich do zrozu-
miteľnej podoby a prepájať sa s odbornou 
komunitou, sú zručnosti, na ktoré priamo 
nadväzujem v profesijnom živote.

Po osobnej stránke pre mňa bolo veľmi 
dôležité aj to, že som sa od začiatku cítil 
ako plnohodnotná súčasť tímu. Mal som 
pocit, že moja práca má zmysel a že 
som pre tím užitočný. Okrem pracov-
ných skúseností som si zo stáže odniesol 
aj niekoľko osobných vzťahov. Vytvorili 
sme si nielen profesionálne kontakty, ale 
aj priateľstvá, hlavne s  kolegami v tíme 
SLORD ale tiež s inými stážistami v Bruseli.  
O to viac si cením, že väčšina z týchto vzťa-
hov pretrvala dodnes, aj vďaka tomu, že 
som zostal pôsobiť v CVTI SR a s niektorými 
kolegami sa stretávame aj v pracovnom 
prostredí alebo pri pracovných cestách  
do Bruselu.

2023

MATÚŠ 
LAZAR
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Na stáž v SLORD-e spomínam ako na 
extrémne dôležitý moment nielen mojej 
kariéry, ale aj celého života. Do Bruselu som 
sa hlásila počas svojho štúdia Východo
európskych štúdií v Berlíne, a pôvodne som 
si myslela, že sa hlásim do Bratislavy. Pre-
zerala som si totiž možnosti stáži s tým, že 
sa chcem po 10 rokoch vrátiť na nejaký čas 
na Slovensko a zároveň to spojiť so školou. 
Keď som už mala celú prihlášku vyplnenú 
som však zistila, že SLORD sídli v Bruseli, no 
prihláška už bola pripravená, tak som si 
povedala, že by bola škoda ju neodoslať. 
Po pár dňoch mi prišla odpoveď, že ma 
prijali a tak som si povedala, že už nie je 
cesty späť a namiesto na Slovensko pôj-
dem do Belgicka. Spomínam na to ako 
na šťastnú náhodu, keďže práve v Bruseli 
sa mi podarilo navnímať silu komuniká-
cie a potrebu pomoci prepájať slovenskú 
komunitu s  medzinárodným prostredím. 
Doma totiž máme veľa šikovných a ambi-
cióznych ľudí, ktorých je potreba len trochu 
viac navigovať európskym prostredím, aby 
sa v ňom cítili sebavedomejšie, a následne 
aj sami začnú hľadať možnosti ako sa do 
neho zapojiť. A presne to SLORD robí.

Pozitívne motivovaná a nabitá energiou, 
ktorú som počas svojej stáže nabrala, som 
po jej skončení už presne vedela, čo chcem 
robiť - pomáhať slovenským výskumníkom 
alebo zástupcom priemyslu a prepájať 
ich so zahraničnými partnermi. Približne 
rok po absolvovaní stáže mi kolega Kamil 
preposlal ponuku z Ústavu materiálov 
a mechaniky strojov Slovenskej akadémie 

vied, kde hľadali projektového manažéra 
a kde pôsobím dodnes. Práve v Bruseli 
som pochopila skutočnú úlohu projek-
tového manažéra - nie je to len človek, 
ktorý dohliada na financie a o projekte nič 
nevie (ako to je často u nás na Sloven-
sku stále zakorenené) - ale je to človek, 
ktorý hľadá projekty, prepája kontakty, 
motivuje výskumníkov, učí sa ako fungujú 
schémy financovania a následne sa to 
výskumníkom alebo ľuďom z priemyslu 
snaží vysvetliť a odprezentovať. Stáž tak 
bola pre mňa životným uvedomením si, že 
nad domovom netreba zalamovať rukami 
a len sa sťažovať, ale aj niečo urobiť pre to 
aby sa to zmenilo a dať tomu šancu. Rov-
naké možnosti ako všetci ostatní máme aj 
my, už ich len musíme vedieť využiť.

Novým stážistom by som odkázala, aby sa 
nebáli chodiť na podujatia, ktoré sa často-
krát nesú v európskom kontexte, aj keď sa 
možno v konkrétnych témach úplne neo-
rientujú. Dôležité je nemať strach a roz-
právať sa s ľuďmi, komunikovat, snažiť sa 
hľadať spoločné témy a pýtať sa otázky. 
Človek totiž nikdy nevie, kedy sa mu môže 
akýkoľvek kontakt zísť. Áno, počas stáže 
v SLORD-e sa budete účastniť najmä pod-
ujatí spojených s priemyslom, inováciami, 
vedou alebo výskumom, ale každý človek, 
ktorého stretnete, sa pozná s ďalšími XYZ 
ľuďmi z iných odvetví a  vedia vás vždy 
veľmi ochotne prepojiť. Kontakty, ktoré som 
si v Bruseli počas stáže urobila ja ma tak 
sprevádzajú pri každodennej práci.

2023

MÁRIA 
STREJČKOVÁ
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Stáž v SLORD-e považujem za jednu z naj-
cennejších skúseností môjho doterajšieho 
pracovného rozvoja. Absolvoval som ju 
počas magisterského štúdia medzinárod-
ného obchodu na Vysokej škole ekono-
mickej v Prahe, a to práve s cieľom získať 
relevantnú pracovnú skúsenosť v Bruseli. 
Umožnila mi tak priamo pôsobiť v centre 
európskeho a medzinárodného diania. 
Práve v tomto prostredí som mal možnosť 
zúčastňovať sa na odborných poduja-
tiach, konferenciách a stretnutiach s pred-
staviteľmi európskych inštitúcií, slovenskej 
ambasády či Stáleho zastúpenia Sloven-
skej republiky pri Európskej únii. Mnohé 
z týchto podujatí mali silný networkingový 
rozmer, vďaka čomu som si mohol výraz-
nejšie prehĺbiť komunikačné schopnosti 
v  medzinárodnom prostredí, naučiť sa 
prirodzenejšie nadväzovať nové kontakty 
a aktívnejšie vystupovať v profesionálnych 
diskusiách. Veľkým prínosom bola aj mož-
nosť hlbšie sa venovať témam výskumu, 
inovácií a technologického rozvoja, ktoré 
ma dlhodobo zaujímali. Počas stáže som 
sa dostal k podujatiam a diskusiám, ku 
ktorým by som sa za bežných okolností 
pravdepodobne nedostal. Pobyt v Bruseli 
pre mňa zároveň predstavoval aj silný 
impulz v oblasti jazykového rozvoja. Vo 
voľnom čase som sa začal intenzívnejšie 
venovať francúzštine, ktorú dnes ovládam 
na úrovni C1. 

 
 

Medzi najzaujímavejšie skúsenosti zara-
ďujem účasť na stretnutiach pracovných 
skupín pri DG GROW, ako aj na informač-
ných podujatiach venovaných NATO DIANA, 
akcelerátoru pre technológie s duálnym 
využitím. Mimoriadne cenná bola pre mňa 
aj návšteva základne NATO v Monse. Keďže 
sa téme obrany venujem už dlhšie, ocenil 
som možnosť nahliadnuť do tejto oblasti aj 
z perspektívy európskych a transatlantic-
kých štruktúr. 

Túto skúsenosť dnes vnímam ako mimoriadne 
relevantnú vzhľadom na moje ďalšie  kariérne 
smerovanie. V najbližších mesiacoch nastu-
pujem na pozíciu juniorného projektového 
manažéra v spoločnosti Excalibur Interna-
tional, ktorá je súčasťou Czechoslovak Group. 
Keďže ide o exportne orientovanú pozíciu 
s  výrazným medzinárodným rozmerom, 
verím, že skúsenosti získané v SLORD-e 
budem môcť využiť práve na tejto pozícii. 

Budúcim stážistom by som odporučil vyu-
žiť Brusel naplno, či už z hľadiska jazykov, 
networkingu alebo profesionálneho rozvoja. 
Zároveň by som im odporučil byť otvorení 
novým skúsenostiam, nebáť sa komu-
nikovať a  aktívne sa zapájať do diania.  
V SLORD-e je vždy priestor pre originálne 
nápady a ich praktickú implementáciu, 
čo z tejto stáže robí výbornú príležitosť na 
osobný a profesionálny rast.

2023

LADISLAV 
BARANAY
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Stáž bola pre mňa zaujímavou skúse-
nosťou najmä v tom, že som v tom čase 
študovala právo na Univerzite Komen-
ského v  Bratislave a  všetky moje pred-
chádzajúce skúsenosti sa orientovali 
týmto smerom, napríklad na notárskom 
úrade či v advokátskej kancelárii. O stáži 
v SLORD-e som sa dozvedela cez ponuku, 
ktorá nám prišla do školského e-mailu, 
a zaujala ma práve preto, že si rada rozši-
rujem obzory a získavam nové skúsenosti. 
Vďaka stáži som tak mala možnosť nah-
liadnuť do oblasti, ku ktorej by som sa inak  
pravdepodobne nedostala.

Na stáži sme boli spolu s druhou stážist-
kou vo veľmi zaujímavom období, keďže 
sme prišli v čase, kedy kancelária SLORD 
organizovala viacero podujatí a zároveň 
oslavovala 10. výročie svojho fungova-
nia.  Medzi moje obľúbené momenty patrí 
práve toto podujatie. Išlo o väčší event, 
pri ktorom sme sa ako stážistky aktívne 
podieľali na organizácii a následne sme 
ho spracovávali aj pre sociálne siete.

Dostali sme sa do medzinárodného pro-
stredia a samotná práca v SLORD-e bola 
veľmi príjemná aj vďaka tímu, ktorý sa 
snažil vytvárať priestor, aby sme sa mohli 
zapájať do rôznych typov podujatí podľa 
nášho záujmu. Mňa zaujímali najmä 
zdravotné témy a oblasť umelej inteli-
gencie, ktorej som sa v tom čase veno-
vala aj v rámci svojej záverečnej práce. 
Bolo pre mňa zaujímavé nahliadnuť do 
tohto prostredia aj preto, že právo a poli-

tika spolu úzko súvisia. Páčilo sa mi, že 
napriek tomu, že Brusel je veľmi medziná-
rodné mesto s množstvom rôznych kultúr  
a ľudí s odlišným backgroundom, ľudia sú 
tam veľmi otvorení, spoločenskí a ochotní si 
navzájom pomôcť.

Momentálne pracujem v medzinárod-
nej právnickej spoločnosti ako súčasť 
tzv. knowledge tímu, kde interne spra-
vujeme dokumenty, zmluvy a  databázy.  
V rámci tímu sa venujeme najmä témam 
duševného vlastníctva, umelej inteligen-
cie, kybernetickej bezpečnosti a európskej 
digitálnej stratégie. V práci sa okrem iného 
venujem príprave newsletterov, ktoré sú 
zamerané na legislatívne a regulačné 
zmeny. Ide najmä o  zákony, nariadenia 
a smernice, ktoré je potrebné spracovávať 
do väčšej hĺbky, no skúsenosť zo SLORDu 
mi pomohla najmä v tom, ako k textom 
pristupovať a ako ich uchopiť. 

Po osobnej stránke mi stáž priniesla väčší 
rozhľad. Lepšie som pochopila fungovanie 
európskych inštitúcií a ujasnila si, či si viem 
predstaviť pôsobenie v takomto prostredí aj 
do budúcna. Súčasťou práce bolo aj spra-
covávanie príspevkov a článkov na web 
SLORD a záverečný projekt, v rámci ktorého 
sme pripravovali infografiky k tematike 
klastrov Horizont Európa a záverečná pre-
zentácia, vrátane návrhov na zlepšenie 
komunikácie na sociálnych sieťach.

2024

SABÍNA 
BEGÁŇOVÁ
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Po stáži v SLORD-e som chcela vyskúšať 
súkromný sektor a tak som sa sa roz-
hodla pre návrat do Prahy, kde som štu-
dovala bakalára. Momentálne pracujem 
ako office manažérka pre firmu FortiFox, 
ktorá sa zameriava na bezpečnostné 
technológie ako bezpečnostné kamery, 
zabezpečenie budov, alebo perimetrické 
detekčné systémy. Mimo mojej každoden-
nej práce sa taktiež starám o marketing 
a PR, kde vidím najväčšie prepojenie 
práve so stážou v SLORD-e. Nikdy pred-
tým som nemala skúsenosť s  tým, ako 
fungujú algoritmy, strih videa, či tvorba 
kreatívneho obsahu a správa webstránky, 
no základ, ktorý som si osvojila v Bruseli 
mi pomohol zaujať na pohovore. Počas 
stáže som sa taktiež začala viac zaujímať 
práve o technologické témy, AI, či inová-
cie a nadobudnuté vedomosti mi pomohli 
lepšie sa orientovať v témach a proble-
matike, ktorú riešime v práci.

Okrem praktických a teoretických vedo-
mostí mi stáž v SLORD-e dala najmä veľa 
príjemných a silných priateľstiev. Či už s 
mojou spolu-stážistkou, s ktorou sme stále 
v kontakte, alebo s ďalšími slovenskými 
a českými stážistami, ktorých komunita 
v Bruseli je naozaj veľká a človek nemá 
problém si nájsť blízkych ľudí ani v rámci 
tohto “kompetitívneho“ prostredia. Za 
najlepšiu vec čo si z Belgicka odnášam 
by som určite označila kamarátku Terku, 
ktorú som tam spoznala. Našli sme sa 
úplne náhodou, no veľmi rýchlo sme sa 
zblížili a aj dnes sme v intenzívnom kon-

tatke, či už skrz sociálne siete, alebo náv-
števy na trase Praha-Brno.

Za najlepšie zážitky stáže určite považu-
jem debatu prodekanov so slovenskými 
europoslancami, ktorú sme organizovali. 
Niesla sa v priateľskom duchu, bol počas 
nej priestor na otvorenú debatu a  aj 
networking, počas ktorého bolo možné 
zaujímavých ľudí a profesionálov vo svo-
jom odbore spoznať o niečo bližšie. Čo sa 
týka osobných zážitkov mimo práce, tak 
to boli určite tie cestovateľské. Belgicko 
a samotný Brusel má skvelú polohu a člo-
vek sa môže len tak jeden deň zobudiť 
a rozhodnúť sa, či chce dnes ostať v Bel-
gicku a  prejsť si tunajšie mestá, alebo 
zavítať do Luxemburska či Holandska. Za 
seba by som každému odporučila navští-
viť Ostende, Gent, no hlavne Amsterdam, 
do neho som sa úplne zamilovala. Čereš-
ničkou na torte celej stáže sú však určite 
slovenské pub kvízy, ktoré organizuje 
kolega Kamil, je to skvelý zážitok a mož-
nosť ako sa so Slovákmi v Bruseli lepšie 
spoznať a spoločne zabaviť.

2025

TEREZA 
ŽOVINCOVÁ
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Moje pôsobenie na stáži v SLORD-e trvalo 
od septembra do decembra 2025 a absol-
vovala som ju ako súčasť doktorandského 
štúdia na Fakulte medzinárodných vzťa-
hov Ekonomickej univerzity v Bratislave. Pre 
stáž v Styčnej kancelárii som sa rozhodla 
preto, že mi veľmi prirodzene nadväzovala 
na moje budúce profesijné smerovanie 
v akademickom prostredí. To som dovtedy 
poznala najmä z perspektívy študentky, 
respektíve pedagóga, ktorý sa popri 
výučbe venuje aj výskumnej činnosti.

Stáž v SLORD-e ma zaujala predovšetkým 
tým, že mi poskytla možnosť nahliadnuť 
na výskumnú a projektovú činnosť aj z inej 
perspektívy. Chcela som ju spoznať nie-
len z pohľadu pedagóga a výskumníka, 
ktorý projekty pripravuje a predkladá, ale 
aj z pohľadu inštitúcie, ktorá sa venuje ich 
vyhľadávaniu, orientácii v možnostiach 
výberu, financovania a identifikácii naj-
dôležitejších kritérií pri spracovaní pro-
jektových žiadostí. Práve to bolo mojím 
hlavným motivačným faktorom.

Počas štyroch mesiacov v SLORD-e som 
veľmi intenzívne vnímala prepojenie na 
akademické prostredie, aj vzhľadom na 
to, že sme v tom období hostili prorekto-
rov a prorektorky zo Slovenska. Toto pro-
stredie mi preto nebolo cudzie a rozšírila 
som si obzory v tom, aké typy projektov 
existujú, a oboznámila som sa s novými 
možnosťami financovania. Stáž mi záro-
veň pomohla lepšie sa zorientovať v tom, 

na akej úrovni by som mala ako mladá 
výskumníčka začínať, ako funguje určitá 
„hierarchia“ projektov a na aké prvé kroky 
by som sa mala sústrediť. Naučila som sa 
tiež, kde vyhľadávať informácie o projek-
toch a na čo sa pri nich zamerať. Dôleži-
tou úlohou kancelárie je taktiež prepájanie 
rôznych inštitúcií, univerzít a výskumných 
organizácií najmä na medzinárodnej 
úrovni. Týmto sa vytvára priestor na budo-
vanie siete kontaktov, ktorá je v akademic-
kom prostredí čoraz dôležitejšia, najmä pri 
tvorbe konzorcií univerzít a partnerstiev pre 
spoločné projekty.

Tým, že sú v Bruseli zastúpené všetky 
členské štáty Európskej únie, má člo-
vek jedinečnú možnosť vnímať rozdiely aj 
špecifiká jednotlivých krajín. Každá kra-
jina má odlišné podmienky financovania 
v oblasti vedy a výskumu. Pri stretnutiach 
so zástupcami severských krajín či iných 
lídrov v tejto oblasti som si však uvedomila, 
že aj slovenskí výskumníci sú veľmi konku-
rencieschopní. Na jednom podujatí zame-
ranom na zdravotníctvo som pocítila veľkú 
hrdosť na to, že naši výskumníci dokázali 
zaujať aj účastníkov z krajín, ktoré pat-
ria medzi európskych lídrov v  inováciách. 
Vzbudilo to vo mne pocit patriotizmu 
a zároveň presvedčenie, že slovenskí 
výskumníci sú veľmi šikovní a zaslúžia si 
väčšiu podporu a aj preto by som sa tejto 
oblasti chcela v budúcnosti venovať.

2025

SABÍNA 
LACUŠOVÁ



POĎAKOVANIE 

Všetkým bývalým stážistom, ktorí nám venovali chvíľu svojho 
času a poskytli rozhovor by sme sa chceli úprimne poďakovať. 
Bez ich ochoty by nebolo možné túto brožúru vytvoriť 
a  sprostredkovať skrz ňu našim budúcim stážistom alebo 
záujemcom o stáž v SLORD-e aspoň zlomok zážitkov, skúseností 
a udalostí, ktoré im stáž môže priniesť.

Zároveň by sme chceli vyzvať všetkých, ktorí sa v tejto brožúre 
nenašli, ale chceli by byť jej súčasťou, aby sa nám ozvali na 
mailovú adresu slord@cvtisr.sk. Veľmi radi sa s vami spojíme 
a dohodneme na termíne rozhovoru.

S poďakovaním,

Tím SLORD

Ďakujeme Európskej únii, že investuje do príležitostí pre mladých ľudí na Slovensku.

Stážisti v SLORD sú finančne podporovaní grantom z programu EÚ na podporu vzdelá-
vania, odbornej prípravy, mládeže a športu v Európe - Erasmus+. Bez tejto významnej 
finančnej podpory by si väčšina študentov a čerstvých absolventov nemohla cestovné 
náklady za účelom stáže pokryť samostatne. 

Prevádzka kancelárie SLORD po logistickej i personálnej stránke je financovaná z pro-
jektu SK4ERA II - Podpora účasti SR v Európskom výskumnom priestore. Projekt bol pod-
porený z Programu Slovensko 2021-2027, ktorý čerpá financie európskych štrukturálnych 
a investičných fondov. 




